

在落实上下功夫 在执行上见成效

呼和浩特市贯彻落实自治区第十次党代会精神纪实

□本报记者 海麒 郑学良 刘洋

实现价值和安全生产双优!

我们一定要奋力争先、一往无前,在落实上下功夫,在执行上见成效。自治区第十次党代会吹响了建设现代化内蒙古的冲锋号,全力以赴抓好自治区第十次党代会精神的学习宣传贯彻,成为呼和浩特市当前和今后一个时期一项重大政治任务。

自治区党委常委、自治区副主席、呼和浩特市委书记云光中多次强调:要动员各方力量,采取有效措施,确保自治区第十次党代会精神在呼和浩特落地生根、开花结果。特别是李纪恒书记对呼和浩特市提出了“四个服务”“五个持续抓好”“五个干在实处、走在前列”等新指示新要求,这是我们今后发展的重要遵循。

守住发展底线,全力以赴打造经济升级版

在土左旗金山开发区,内蒙古鲁阳节能材料有限公司办公楼一楼大厅,生产任务倒计时电子牌上2016年12月31日的数字闪烁着,奔向2017,总经理杜春刚脸上的喜悦:我们2016年不仅超额完成了生产任务,也实现了安全生产零事故。2017年,我们有信心以自治区第十次党代会精神为指引,

下一步如何发展,不仅是摆在土左旗人面前的重要课题,也是呼和浩特守好发展底线,全力以赴打造呼和浩特经济升级版的一个缩影。

土左旗要打好开发区、现代农业产业、现代物流、全域旅游、交通区域、地域优势这“六张牌”,立足新起点,把握新机遇,实现新发展。土左旗委书记云春生介绍的“六张牌”,正是呼和浩特经济升级版新增扩展功能中的重要组成。

放眼呼和浩特,这样的新增扩展功能,除了要通过推进农业供给侧结构性改革,加快发展生态型、旅游型、融合型、智慧型农业,积极推广“互联网+”现代农业模式,延伸产业链,打造供应链,形成全产业链,为首府提供更多绿色有机农产品、农业休闲旅游服务和生态观光产品;还要以建设国家级新区为契机补齐工业短板,解决好全市工业的总量不足问题、结构不合理问题以及园区布局问题,将城区周边所有污染企业、化工企业全部调整至托清工业园区。更要进一步改造提

升传统产业,大力发展先进装备制造、光伏、医药健康、新能源汽车等战略性新兴产业,努力形成一批新的经济增长点、市场消费点和就业拉动点。

建设是发展的基础和前提,发展是建设的归宿和目标。呼和浩特市国家级新区建设板块、城市核心区建设板块、特色小镇建设板块、北部休闲生态观光建设板块这“四大板块”建设已成为引领,正在向现代化区域中心城市目标阔步迈进。

守住生态底线,全力以赴筑牢生态安全屏障

这些天,托克托县双河镇大羊场村党支部书记赫开旺格外忙碌:为落实党代会精神,我们思谋着建一个150亩左右的北方精品苗木苗圃。为此,我们特意组织大家外出考察。大家认为建苗圃不仅可实现大羊场村的绿色化,守住生态底线,更能让我们的腰包鼓起来!

我们将坚守生态底线,坚持美丽与发展双赢,绝不以牺牲生态利益换取经济利益,以长远利益换取当前利益。在呼和浩特,生态修复工程包

括大气、水、土壤污染防治三大战役。通过一批生态环境保护和重大生态修复工程,进一步提高生态环境管理科学化、法治化、精细化、信息化水平,为群众提供更多优质生态产品。

如今,大青山前坡生态保护区景观建设项目完工,完成绿化建设面积667公顷;大黑河生态水系两侧绿地景观建设项目完工,完成绿化建设面积6公顷;环城水系景观建设项目完工,完成绿化建设面积220公顷;快速路沿线绿地景观建设项目完工,完成绿化建设面积500公顷;草原丝绸之路主题公园建设项目完工,完成绿化建设面积130公顷。

守住民生底线,全力以赴增强人民群众获得感

今年,根据市委、市政府下达的建设任务,我们共建设10个重大民生项目。其中,呼和浩特博物馆项目、市大学生创业就业综合服务中心装修项目、市人力资源市场改造装修项目、乌兰夫纪念馆改造装修项目均已完工。呼和浩特市第二职业中等专业学校教学楼项目、呼和浩特职业学院新校区项目、示范性老年公寓项目、残疾人托养康复就业综合服务中心项目正在进行越冬防护。 ■下转第7版

贯彻落实自治区第十次党代会精神

民生坐标

将“三不”“三管”进行到底

□本报记者 叶文畅 刘宏章
见习记者 柴思源

2016年12月21日早晨8点整,在腾格里经济技术开发区内蒙古新亚化工有限公司的会议室里,15位公司管理人员就坐,早会准时开始。

昨晚值班一切正常,未发现安全隐患。值班安全员刘盛祖首先汇报。安全检查19项除吐硫酸安全间有争议之外,其他18项基本完成。另外灭火器要规范离地放置,缺少放置架的车间请尽快整改。安技部部长陈占良简要汇报上周的安全检查整改结果。

在新亚化工,每天早会的第一个程序就是安全生产汇报,公司管理人员要明确前一天有哪些安全问题未解决,需要部门间协调。其实在早

会前,这里一天的安全生产工作已经开始。陈占良说:每天早上7点15分,白班和夜班的工作人员进行交接时安技部要组织早集,讲解全国近期发生的事故案例,对检查中发现的安全隐患和不规范操作进行通报。

不走过场、不搞形式、不留死角,新亚化工在安全生产工作中将这“三不”原则进行到底。一般安全隐患不过夜,重大安全隐患及时上报,新亚化工详细罗列9大排查范围,对公司所有生产区域每周1次安全大检查,安技部安全员每天24小时不间断现场巡查,各部门负责人对所辖范围的所有设施安全隐患每班次至少进行两次现场检查,安全隐患在层层检查下暴露出来,及时的隐患治理杜绝每个小盲点被养成“大隐患”。 ■下转第7版



品尝腊八粥

1月4日,呼和浩特市中山西路社区居民们在品尝腊八粥。当日,呼和浩特文化人才(库)百人百组百万人带动工程组委会办公室举办“情暖腊八节”温暖社区人主题活动,工作人员为社区居民熬制了香喷喷的腊八粥,提前过腊八节。 本报记者 郭伟伟 摄



我的家就是医院,患者就是我的亲人

□本报记者 胡日查 高敏娜

隆冬时节,记者来到兴安盟科右中旗红十字博爱救助站。如果不是亲眼所见,很难想象这是一所坐落于嘎查的乡村医院。长长的走廊站满排队的患者,诊室墙上挂满锦旗,诉说着一个个医患情深、共战病魔的感人故事。作为扎根基层的乡村医生,站长王布和正忙着给患者把脉。30多年来,他将患者视作亲人,以高超的医术救治了众多农牧民患者,用实际行动诠释着医者仁心的内涵。

王布和出生于科右中旗巴仁哲里木镇哲里木嘎查一个贫困牧民家庭。7岁那年,父亲患上重感冒,因没钱医治,不久便离开了人世。父亲的病故,给年幼的王布和留下无法磨灭的心灵创伤,从那以后,他暗下决心:长大后要当一名好医生,为像父亲一样没钱的穷苦百姓治病。

13岁时,为实现梦想,王布和拜知名蒙医大夫布日古德布为师,开始学习蒙医医学知识,并于1985年通过乡村医生培训班,成为巴仁哲里木镇哲里木嘎查诊所的医生。在深入草原牧区为农牧民行医治病过程中,王布和积累了丰富的医疗知识和临床经验,对类风湿、肝硬化、神经性头痛和关节痛等病症摸索出一套自己独特的治疗方法,为难以计数的患者解除病痛。

生命无价,没钱也得看病救命。这是王布和多年来的从医宗旨。在医院内,没有划价部门,治病流程就是看病、开方、拿药、治疗,有钱你看着给,没钱可以不用给。不少前来就医的患者感觉这里更像是一个温馨的大家庭,不分国界、民族、职位高低,王布和一同同仁地对待每一位患者。 ■下转第7版

家风耀北疆

2017:万马奔腾让现代化内蒙古步履铿锵

我区经济运行述评(下篇)

□本报记者 许晓岚 王连英

踏着“十三五”开局之年的铿锵步履,我们昂首迈进2017年的大门。回眸2016年,面对复杂严峻的经济形势,全区各地认真贯彻落实新发展理念,积极推进供给侧结构性改革,全年经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好。

展望2017年,全区上下正沿着自治区第十次党代会确定的奋斗目标和战略,巩固发展“稳”的基础,培育壮大“进”的动力,切实提高供给体系质量和效率,力促经济稳中有进、稳中向好。

日月开新元,天地又一春。站在新旧交替的历史节点上,舟至中流的内蒙古,该如何在来之不易的成绩上击楫勇进?

新思路、新谋划、新布局,已经应势而生。定好目标,我们就要咬定青山不放松。察势者智,驭势者赢。 十二五以来,我区经济发展取

得了令人瞩目的成就。但不可回避的是,内蒙古作为经济欠发达地区的基本国情还没有得到根本改变,发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出。稳定经济增长压力较大,经济发展方式仍较粗放,产业结构不够合理,城乡区域发展不够平衡,基础设施体系不够完善。引领经济发展新常态的体制机制尚未健全,对外开放水平总体不高。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。形势逼人,形势催人。自治区党委政府审时度势、科学研判,在自治区第十次党代会上,明确了今后5年全区工作的指导思想和发展目标,为我区下一步的经济社会发展标清航向。

统筹推进“五位一体”总体布局,大力践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚决守住发展、生态和民生底线,加快推进转型升级,协同推进新型工业化、信息化、城镇化、农牧业现代化和绿色化,全面推进改革开放,深入推进依法治区,从严推进管党治党,守望相助、团结奋斗、一往无前,奋

力夺取全面建成小康社会决胜阶段伟大胜利,全面开启基本实现现代化新征程,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

今后5年,综合经济实力实现新跨越,深化改革开放实现新突破,经济发展方式实现新转变,民主法治建设实现新进步,文明和谐水平实现新提升,人民生活水平实现新提高,生态环境质量实现新改善。

这是目标,这更是冲锋的号角。2017年1月1日,自治区党委书记李纪恒、自治区党委副书记、自治区主席布小林共同发表的新年贺词,就是这号角的最强音。

我们将全面贯彻落党中央、国务院各项决策部署,全面贯彻落自治区第十次党代会精神,坚持稳中求进工作总基调,主动适应经济发展新常态,全面落实新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,坚决守住发展、生态、民生三条底线,加快推进转型升级,大力推进“五化”协同,全面推进改革开放,深入推进依法治区,从严推进管党治党,努力促进经济平稳健康发展,维护社会和谐稳定,以优异的成绩

庆祝自治区成立70周年、迎接党的十九大大胜利召开。

伴着这激昂的号角,2017年具体工作任务也闪亮登场:深入推进“三去一降一补”,进一步提高供给体系质量和效率。

适度扩大需求总规模,保持投资稳定增长,扩大消费需求,为经济增长提供有力支撑。

加快推进产业优化升级,推进传统产业提质增效,培育壮大新兴产业,促进产业向中高端迈进。

大力推进创新发展,全面落实创新发展理念,加强体制创新和科技创新,推动新旧动能接续转换。

有重点推动对内对外开放,出台《关于深入实施开放带动战略全面提升开放发展水平的决定》,联动周边,双向开放,多边合作,全方位、宽领域、多层次实施对外开放。

促进财政金融健康发展,完善公共财政体系和现代金融体系,加大财政金融对实体经济的支持力度,促进经济平稳健康发展。 ■下转第6版

热烈庆祝内蒙古农村信用社
资产总额突破5500亿元 存款总量突破4000亿元